

眼下,草莓和蓝莓的大幅降价让市民纷纷“出手”——

# 价格亲民,“双莓”自由来了

不少市民发现,眼下草莓和蓝莓价格大幅下降,以前一些“高高在上”的品种,单价从春节前的20元甚至25元一斤回归到几元钱一斤,价格可谓大跳水。13日,本报记者就此进行了探访。

## 价格跳水,市民们得实惠

“卖草莓了,卖草莓了!先尝后买,一盆9元,两盆15元!”这两天,在通城的一些大街小巷,流动摊贩们打出了草莓的“甩卖价”,吸引了不少路人驻足选购。这些路边兜售的草莓,规格大都为中等,一盆重量在两斤左右,装草莓的带孔小塑料红盆也有一定的分量。

13日中午,在中南世纪城附近的一个路口,记者从一摊贩手中购买了一盆草莓,当场撕开包装尝了一颗,这看起来红艳艳很是新鲜的草莓水分很足,但甜度不高,甚至有些微酸。“这个价格能吃到这个规格的草莓,放在过去是不可能的事。”摊贩告诉记者。

确实,眼下种植户们拉着一车一车的草莓四处“大甩卖”。春节前,一斤草莓可以卖到20元至25元,果型最大的甚至可以卖到每斤30元。但开春以来,种植户手中的草莓销售价格纷纷出现“高台跳水”。在一些商超和农贸市场的水果区,草莓的价格同样回落。记者在市区多家水果店现场探访时看到,这些店打出的招牌几乎都是“红颜草莓9.9元一盆”,两盆起购则低至18元、15元不等,甚至还有更低。

无独有偶。有市民发现,曾卖到百元一斤的蓝莓如今也悄然降价了。记者在多家商超现场探访中看到,一些产地为云南、重量125克一盒的蓝莓价格在20元上下,比春节期间便宜了10元左右;另一种出自秘鲁、125克一盒的蓝莓价格在15元上下,比春节前便宜了40元左右。

## 不赚反亏,种植户说端详

“双莓自由”难道不再是什么?曾经“轻奢”的草莓、蓝莓等“价格烫手”的水果难道比奶茶还便宜?

经过都市农业园工作人员吴嘉奇推荐,13日下午,记者赶到草莓种植户涂中奇在崇川区承包的“五星草莓园”现场了解详情。今年41岁的涂中奇是常州溧阳人,大学毕业后来到南通创业并落户,成了“新南通人”。

“说实话,今年我种植的12亩‘红颜’草莓能保住成本就不错了,不敢奢望赚钱了。”站在种植草莓的塑料大棚内,涂中奇掐着手指头对记者算了一笔账,“从大棚的用料,到种苗、农药、化肥,再到人工、地租等,一年仅固定投资和成本投入就需要10多万元;草莓的生长周期通常为当年8月至次年4月,一亩地需要6000多株种苗。今年上市的草莓也就基本上在春节较短的时间内卖了一些好价钱,当时1斤草莓的批发价达到30元左右;现在20克左右规格的较大草莓批发价为每斤七八元,小的批发价只有每斤两三元,价格悬殊太大了。”

涂中奇的话,在记者采访另外几名草莓种植户时先后得到了证实。他们表示,从目前的行情来看,大部分草莓种植户今年普遍不赚反亏。

“开春以来的草莓价格‘断崖式’下跌,是由暖冬天气、市场供求等多种不利因素造成的结果。”涂中奇说。

## 专家点拨,巧管理赚大钱

现场探访中,多家商超的工作人员向记者介绍,今年草莓、蓝莓等水果价格的大幅下

跌,其中一个重要原因在于此前遭遇了“暖冬”。数据表明,去年全国平均气温较常年同期偏高0.4℃,造成草莓、蓝莓等水果的成熟期提前。原本1月起才陆续上市的本地草莓,今年上市的时间要早半个月左右。气候因素不仅使大量草莓等水果提前迎来低价期,同时也延长了市民的“舌尖盛宴”享受期。据盒马店一名工作人员判断,今年市民享受低价水果的时间可能将延长至5月中旬。

此外,记者在采访中了解到,过度种植也加剧了供需关系失衡。江苏农科院权威数据显示,仅长三角地区草莓日均上市量就达到8000吨,差不多每天可给长三角地区每人发20颗草莓,如此大的供给量显然超出市场消化能力。

低价带来的无疑是种植户利润降低。对此,专家有何见解呢?

“我市草莓种植面积近4万亩,常规种植的有五六种品种,以往亩效益较为可观。去年8月至9月是草莓苗移栽的关键时期,持续高温导致苗弱,影响后期生长。往年一亩草莓可赚一两万元,今年行情不好,不少草莓种植主体不赚反亏。”13日下午,市园艺蚕桑指导站工作人员在记者采访时表示,“但也有在草莓生产经营中取得成功的,譬如如皋市石庄镇一家名为‘乡野一顷’的种植园,几个大学生合伙种植优质早熟品种草莓,环境控制、肥水管理得当,控制草莓在元旦和春节期间集中上市,同时利用良好的销售渠道卖出高价,实现了丰厚的回报。这一点,值得广大草莓种植户借鉴学习。” 本报记者周朝晖

## 周末大风降温“组团”来扰

今天阴雨继续,出门备好雨具

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 告别“数九寒天”,本以为迎接我们的会是暖意融融的春日,没想到天气却来了个“急转弯”,非阴即雨,难得见阳光。短期内,太阳继续“流浪”,冷空气也要来凑热闹了。

市气象台昨天下午发布寒潮蓝色预警信号。受较强冷空气影响,预计15日~17日我市大部分地区48小时最低气温将下降8℃左右,17日早晨最低气温-1℃~0℃;16日偏北风力较大,最大风力陆上5~7级,沿江江面6~8级,沿海海区7~9级。

雨水叠加大风、降温,湿

冷的感觉会更加明显。大家衣服要穿厚些,周末外出的时候一定要随身携带雨具。好在,熬过这波阴雨,周后期开始连晴模式又将开启,洗晒、出游、赏花都可以安排上了,但早晚寒意还是比较明显。

#### 【今明后三天天气预报】

15日:阴有小到中雨,偏北风4级左右逐渐增大到4~5级阵风6级,气温8℃~10℃;16日:阴有时有小雨转多云,西北到西风5~6级阵风7级逐渐减小到4~5级,气温2℃~8℃;17日:多云到晴,西到西北风4~5级,气温-1℃~11℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## “通城宜居 好房有约”春季购房节启幕

53个楼盘参加,多项优惠政策助力

**晚报讯** 由南通市房地产业协会主办的“通城宜居好房有约”春季购房节今天正式拉开帷幕,活动将持续至4月15日。

365房产超市线上全面展示参与楼盘信息,方便购房者对比选择。抖音平台将举办多场直播,分别聚焦启秀、田家炳、能达等优质施教区楼盘,直播期间设置互动环节,提供购房优惠券、家电礼品等丰厚奖品。

53个分布于崇川区、海安市、海门区等地的在售楼盘积极参与,涵盖各类价位

与户型,满足不同购房者的需求。各售楼处推出特惠房源,举办亲子教育活动,部分楼盘为成交客户准备了5万元教育基金等精美礼品。另外,崇川区推出的多宗新地块中,四代低密洋房,定制化高品质住区将在今年陆续面市。

目前,我市购房政策优惠力度显著,商业贷款首付低至15%,利率约3.1%;在主城区购房除可享市级奖补外,还可享受板块叠加补贴,购房资金压力得到进一步缓解。

记者蒋娇娇

# 一场危重超早产儿的转运为她带来生的希望

2024年11月5日,南通市妇幼保健院新生儿科主任张小华接到了一个特殊的求助电话:一名胎龄27周+1天的早产宝宝,出生体重仅695g,出生时重度窒息,出生后在附近的一家医院NICU住院治疗。现出生后18天,体重720g,气管插管高频振荡通气中,反复肺部感染、肺实变,存在先天性心脏病(房间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉高压),喂养不耐受,奶量1.5ml/次,病情非常危

重,存活希望极小,家属抱着不放弃一线机会的愿望,要求转到市妇幼保健院新生儿科。

张小华介绍,这次是新生儿转运开展以来距离最近的一次转运,虽然仅仅相隔不到3公里,车程不到10分钟,但却是病情最危重的一次转运。为此,NICU迅速集结一支由经验丰富的新生儿科医生、新生儿科护士和急救车司机组成的转运团队,以最快的速度到达现场,与该院医护人员进行详

细交接,评估新生儿生命体征,告知家属转运风险。

随后,转运团队将患儿安置在转运暖箱中,连接好转运呼吸机及各种监护设备,开始转运。经过一路转运团队的精心保障,患儿安全抵达南通市妇幼保健院,通过绿色通道,迅速将患儿转运至NICU病房。至此,一场与时间赛跑的生命转运顺利完成。

经过医院新生儿科张小华主任团队的精心治疗,患儿突

破了呼吸关、喂养关、感染关等层层关卡,并成功进行了早产儿视网膜病手术治疗,于2025年2月13日好转出院。目前,患儿已定期到我院早产儿MDT门诊随访。

南通市妇幼保健院(南通市儿童医院)系江苏省新生儿危急重症救治中心、江苏省新生儿临床重点专科建设单位、江苏省新生儿保健特色建设专科,南通市医学重点学科、临床医学重点专科、南通市新生儿

质控中心。经过多年的长足发展,科室已形成新生儿危急重症救治、早产儿系统管理、院外危重新生儿转运、高危新生儿随访等多维度综合服务体系,专科服务能力和技术水平迅速发展。

